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A. Masis YONTAN
TÜRMOB Genel Başkanı

Sevinçleriyle, hüzünleriyle, acılarıyla, mutluluklarıyla 
2018 yılını geride bıraktık. Dünyada ve ülkemizde 
siyasi tartışmaların yoğun olarak yaşandığı, 
ekonomiye ilişkin endişelerin üst seviyelere çıktığı bir 
yıl oldu 2018.

2018 yılında başlayan ekonomideki kırılganlığın 
önümüzdeki yıla yansıyacağı kesin gibi gözüküyor 
ancak önemli olan kırılganlığın büyüyerek mi devam 
edeceği, yoksa yavaş yavaş daralacağı mı? Gelecek 
beklenti ve projeksiyonlarının yansımalarını bu soruya 
verilen cevap oluşturuyor.

Ekonomi açısından zor ve sıkıntılı bir süreç bizleri 
bekliyor gibi gözüküyor. Seçim süreci ile ötelenen 
sorunlarla, seçim sürecinin tamamlanmasından sonra 
yüzleşeceğiz. Elbette karamsar olmamak, umutlu 
olmak gerekiyor ancak temkinli davranmak daha sağlam 
adımlarla ileriye yürümemizi sağlayacaktır.

Yeni bir yıla girerken umutlarımızı korumalıyız, yeni umutlarla 
yeni yılı karşılamalıyız. Bizler olumlu düşündükçe, sorunlara ve 
gelişmelere olumlu bir bakış açısıyla baktıkça yarınlara olan 
inancımız ve güvenimiz artacaktır.

2018 yılını uğurladığımız bu günlerde 2019 yılının dünyamız, ülkemiz 
için yeni bir başlangıç oluşturmasını temenni ediyorum. 2019 yılının 
umutlarımızın, hayallerimizin gerçekleştiği bir yıl olmasını, savaşların 
son bulmasını, dostluğun, kardeşliğin hüküm sürmesini diliyorum.

2019 yılının hepimize sağlık ve mutluluk getirmesini diliyorum. 
Başta meslektaşlarım olmak üzere ülkemize ve dünyaya yeni yılın 
sağlık, barış, huzur, sevgi getirmesi umuduyla yeni yılınızı en içten 
duygularla kutlarım.

Gelecek sayımızda buluşmak dileğiyle, sağlıklı, mutlu bir yaşam 
diliyorum.

Merhaba 2019



Editörden

Geride bıraktığımız 2018 yılını bir önceki yıl gibi 
belleklerimize birçok olumsuz anı bırakarak 
uğurladık. Her yeni başlangıç gibi 2019 yılına da 
umutla giriyoruz.
Dünyada ekonomik sorunlar, alınan önemler 
geride bıraktığımız yılın en önemli tartışma konusu 
oldu. Küresel düzlemde muhasebe mesleğinin 
gündemini ise dijitalleşme oluşturdu.
Dijitalleşmenin mesleğimize etkileri ve bunun 
gelecekte mesleği nasıl şekillendireceği, dünyada 
ve ülkemizde muhasebe mesleğinin geleceğini 
planlamak isteyenlerin öncelikli gündemini 
oluşturdu.

20. Türkiye Muhasebe Kongresinde geniş bir 
katılım ve farklı bakış açılarıyla Dijitalleşme Sürecinde 

Değişen İş Hayatı ve Muhasebe Mesleğinin Yeniden 
Yapılanması ana temamızı ve gündemimizi oluşturdu. Dünya Muhasebe 
Kongresinin ana teması yine paralel bir şekilde “Küresel Zorluklar Küresel 
Liderler” olarak gerçekleşti. Mesleğin geleceği üzerine yapılan çalışmalar 
kongrenin temel sunumlarını oluşturdu. 
Dijitalleşmenin mesleğimizi yoğun olarak etkilediği ve etkilemeye devam 
edeceği bu süreçte yarınları bugünden şekillendirmenin stratejisini 
belirleyerek alt yapısını oluşturmamız gerekiyor. Dijitalleşme mesleğimiz 
için önemli bir tehdit ama her tehdit gibi aynı zamanda çok önemli bir fırsat.
Mesleğin günlük sorunlarını çözmenin yanı sıra gelecek hedeflerimizi 
doğru belirleyip bu hedeflere hep birlikte yürümeliyiz. Birliğimizi, 
dayanışmamızı güçlendirerek meslektaş olma duyarlılığı içinde hareket 
ederek, geleceği el birliği ile şekillendireceğiz.
Ülkemizde ve dünyada, tüm insanlığın huzur, özgürlük, adalet ve barış 
içinde yaşayacağı bir yıl olması dileğiyle yeni yılınızı en içten duygularla 
kutlarım.
             Gelecek sayımızda buluşmak üzere güzel günler diliyorum. 

Yeni yıl yeni umutlar

Yahya ARIKAN
TÜRMOB Genel Sekreteri

4 TÜRMOB



SGK Genel Kurulu 
Ankara’da gerçekleşti
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SGK Başkanı Mehmet Selim 

Bağlı, TÜRMOB Genel Başkanı 

Masis Yontan ve sivil toplum 

kuruluşlarının temsilcileri katıldı. 

Sosyal Güvenlik Kurumu 5. 
Olağan Genel Kurul’u Ankara’da 
yapıldı. Genel Kurul’a; Aile, 
Çalışma ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Zehra Zümrüt Selçuk, 
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sadece kamu bürokrasisi 
tarafından yönetilen bir kurum 
olmadığını ifade eden Selçuk, 
devletin temsilcilerinin yanında 
sistemden yararlananların, 
kurumu birlikte yönettiğini 
söyledi.

TÜRMOB Genel Başkanı Yontan, 
SGK ile TÜRMOB’un çalışma 
hayatında çok önemli iki paydaş 
olduğunu vurgulayarak, “SGK’nın 
yapmış olduğu her düzenleme, 
meslek mensuplarımızı 
direkt ilgilendirmektedir. 
Yapılacak düzenlemelerde 
görüşlerimize başvurulmasını 
önemsemekteyiz” dedi. Yontan, 
Sosyal Güvenlik Kanununu daha 

Aile, Çalışma ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Selçuk 
yaptığı konuşmada, bakanlık 
çalışmalarından bahsetti. 
SGK’nın, kamu tüzel kişiliğine 
sahip bulunmakla beraber 
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çıkarmadan kolay, anlaşılabilir 
ve uygulanabilir bir uygulama 
olmasını talep ediyoruz” dedi. 

Sosyal Güvenlik Kurumu 
Başkanı Mehmet Selim Bağlı ise 
konuşmasında SGK çalışmaları 
hakkında bilgi verdi.

anlaşılır ve sade bir şekilde 
hazırlanması gerektiğini dile 
getirdi. Yontan, “Muhtasar 
ve Prim Hizmet Beyannamesi 
uygulamasının, işverenlerimize 
ve meslek mensuplarına 
yeni zorluklar ve külfetler 
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SMMM Oda Başkanı Tahsin Kırık 
yaptı. 

TÜRMOB Genel Sekreteri 
Arıkan, mesleki gelişmelerle 

Hatay SMMM Odası’nda “İnşaat 
Muhasebesi ve Vergilendirmesi” 
semineri yapıldı. Seminerin açılış 
konuşmalarını TÜRMOB Genel 
Sekreteri Yahya Arıkan ve Hatay 

İnşaat Muhasebesi ve Vergilendirmesi

Hatay SMMM Odası Semineri
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e-imza ve sürekli mesleki 
eğitimle ile ilgili gelişmeler 
hakkında bilgi verdi. 

Hatay SMMM Oda Başkanı 
Tahsin Kırık, oda çalışmaları 
hakkında bilgi vererek, eğitim 
toplantılarının önemini 
vurguladı. 

İnşaat Muhasebesi ve 
Vergilendirilmesi seminerini İrfan 
Vural verdi.

ilgili değerlendirmelerde 
bulundu. Arıkan, TÜRMOB ve 
odaların gündeminin dijital süreç 
olduğunu belirterek, “Dünya 
ve ülkemiz dijital sürece adım 
adım yaklaşıyor. Bundan en çok 
etkilenen mesleklerin başında 
muhasebe geliyor. Hepimiz bu 
değişim ve dönüşüme nasıl ayak 
uyduracağımızı düşünmeliyiz. 
Küçük hesapları bırakıp kurumsal 
yapılar kurmalıyız” dedi.  Arıkan 
konuşmasında, e-birlik programı, 
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TÜRMOBKart hakkında bilgi 
vererek meslek mensuplarına 
sağladığı kolaylıkları dile getirdi. 
Arıkan, tahsilat, indirimler 
ve ödeme kolaylığı dışında 
TÜRMOBKart’ın sürekli mesleki 
geliştirme eğitimlerinde de aktif 
olarak kullanılacağını belirtti. 

“İnşaat İşlerinde Vergi ve 
Muhasebe Uygulamaları” 
Semineri İskenderun SMMM 
Odası’nda gerçekleşti. 

Seminerin açılış konuşmasını 
TÜRMOB Genel Sekreteri 
Yahya Arıkan yaptı. Arıkan, 

İnşaat İşleri Muhasebesi

İskenderun SMMM Odası Semineri
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Meslektaşlarımızı her konuda 
bilgilendirmenin gayreti 
içerisindeyiz” dedi. 

Seminer, İrfan Vural’ın inşaat 
muhasebesi ve vergilendirilmesi 
ile ilgili seminerinin ardından son 
buldu. 

Arıkan konuşmasında ayrıca 
TÜRMOB çalışmaları hakkında 
açıklamalarda bulundu. 

İskenderun SMMM Oda Başkanı 
Merih Hasan Yıldırım, “Oda 
olarak eğitim toplantılarına 
çok önem veriyoruz. 
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Gereken Vergi ve Muhasebe 
Uygulamaları” semineri verdi. 

Kartaloğlu seminerde, elektronik 
uygulama ve defter tasdik ve 

TÜRMOB Genel Saymanı Emre 
Kartaloğlu, Aksaray SMMM 
Odası’nda “Güncel Mevzuat 
Değişiklikleri Işığında Dönem 
Sonunda Dikkat Edilmesi 

Dönem Sonu İşlemleri

Aksaray SMMM Odası Semineri
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Daha sonra Aksaray SMMM Oda 
Başkanı Melih Özan mesleki 
gelişmeler ve oda çalışmalara 
değinerek, eğitim çalışmalarının 
meslek mensupları üzerindeki 
olumlu katkısından söz etti. 

yıl sonu işlemleri hakkında bilgi 
verdi. Kartaloğlu ayrıca, son 
bir yıl içinde yapılan önemli 
mevzuat değişikliklerinin 
günümüze yansımalarıyla ilgili 
değerlendirmelerde bulundu. 
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TÜRMOB Genel Saymanı 
Emre Kartaloğlu, seminerde 
yaptığı sunumda, elektronik 
uygulamalara ilişkin 
hatırlatmalara değinerek, VUK 

Niğde SMMM Odası’nda “Güncel 
Mevzuat Değişiklikleri Işığında 
Dönem Sonunda Dikkat Edilmesi 
Gereken Vergi ve Muhasebe 
Uygulamaları” semineri yapıldı. 

Güncel Mevzuat Değişiklikleri

Niğde SMMM Odası Semineri
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Niğde SMMM Oda Başkanı 
Hikmet Bekil, oda çalışmaları 
hakkında bilgi vererek, bu tür 
eğitimlerin mesleki çalışmalara 
olan katkısını vurguladı.

Tebliğ Taslağı düzenlemeleri, 

e-serk irsaliyesi, e-müstahsil 

makbuzu, e-meslek makbuzu 

hakkında bilgi verdi. 
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etkinliği çerçevesinde konferans 
verdi. 

Masum Türker, Bankacılık 
ve Finans Duayenleriyle 
Buluşuyoruz etkinliğinde Eğitimin 
Muhasebesi: Başarı konulu 

TÜRMOB Yönetim Kurulu 
Üyesi Masum Türker, Kırklareli 
Üniversitesi Bankacılık ve 
Finans Kulubü tarafından 
düzenlenen Bankacılık ve Finans 
Duayenleriyle Buluşuyoruz 

Eğitimin Muhasebesi: Başarı

Kırklareli Üniversitesi
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gelişmelere göre yapılanma 
süreci ile Türkiye’nin hem 
dünya düzenin yeniden 
yapılanmasına hem yeni siyasi 
ve hukuki yapılanmasına uyum 
gereği yeniden şekillenme 
gereksinimi duyan küresel 
iş dünyasının beklentilerini 
karşılayacak küresel muhasebe 
mesleğinin şekillendirilmesine 
ilişkin gelişmeler ve çalışmalar 
hakkında bilgi verdi.

konferansında deneyimlerini 
paylaştı.

Kırklareli Üniversitesi Uygulamalı 
Bilimler Yüksekokulu Amfi 
Salonunda gerçekleşen 
etkinliğe, meslek mensupları, 
akademisyenler ve öğrenciler 
katıldı.

TÜRMOB Yönetim Kurulu 
Üyesi Masum Türker burada 
yaptığı konuşmada, dünya 
düzeninin dijitalleşme çağındaki 



18 TÜRMOB

bağımsızlığı uğruna sergilediği 
azim ve kararlılık olmuştur. 
Atatürk ve arkadaşlarını büyük 
bir coşku ve heyecanla karşılayan 
Ankaralılar, onlara büyük cesaret, 
güç ve moral vererek milli birliğin 
en güzel örneğini sergilemiştir. 

Bugün Ankara, dünyanın çağdaş 
başkentleri arasında yer alan, 
siyasi hayatın merkezi olarak 
Türkiye’nin dünyaya bakan 
yüzüdür.

Ankara’ya gelişinin 99. yıl 
dönümünde Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve İstiklal Mücadelemizin 
bütün kahramanlarını rahmetle 
saygıyla anıyorum”

TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan’ın, Atatürk’ün Ankara’ya 
gelişinin 99. yıl dönümü mesajı;

“Anadolu’da ulusal kurtuluş 
hareketini başlatan Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün, Heyet-i 
Temsiliye ile 27 Aralık 1919’da 
Ankara’ya gelişinin 99. yıl 
dönümünü kutluyoruz.

Atatürk’ün Ankara’ya gelişiyle 
birlikte, Samsun’da başlayan milli 
mücadelenin merkezi Ankara 
olmuş, böylece bağımsızlık 
yolunda büyük bir adım atılmıştır. 
Kurtuluş Savaşı’nın zafere 
ulaşmasında en önemli güç; 
milletin birlik ve beraberlik içinde 

Atatürk’ün 
Ankara’ya 
Gelişinin Yılı99
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Mevzuat Sirküleri
Meslektaşlarımızın

istifadesine sunuyoruz.

Vergi
Sosyal Güvenlik
Ticaret Hukuku
Mesleğimizi ilgilendiren diğer mevzuat

Vergi

Diğer

Sosyal Güvenlik

Ticaret Hukuku

TÜRMOB tarafından gönderilen yayınların düzenli olarak gelmesini 
istiyorsanız ebirlik.turmob.org.tr üzerinden e-posta adresinizi 

ekleyebilir veya güncelleyebilirsiniz. Ayrıca twitter.com/turmob ve 
facebook.com/turmobweb adreslerinden de mevzuat sirküleri ve 

TÜRMOB’la ilgili haberlere ulaşabilirsiniz.

http://ebirlik.turmob.org.tr/
http://twitter.com/turmob
http://facebook.com/turmobweb


20 TÜRMOB



21BİZDEN HABERLER



22 TÜRMOB



23BİZDEN HABERLER



24 TÜRMOB


